

“潍坊七大优势”推介展及在鲁台企风采展举办

9月2日,作为第29届鲁台经贸洽谈会的重要配套活动,“潍坊七大优势”推介展及在鲁台企风采展举办,展览通过图文、实物、互动体验等多种形式,全面展示潍坊市的发展优势与鲁台经贸合作成果,成为潍坊对外宣传与交流合作的重要窗口。

□本报记者 隋炜凤

“潍坊七大优势”系统展示 凸显潍坊城市竞争力

“潍坊七大优势”推介展聚焦交通、工业、教育、文旅、农业、海洋、卫健七大领域,“更好潍坊”行业推介官现场推介,系统呈现了潍坊作为一座实力强劲、活力充沛、魅力无限的宝藏城市的综合优势。

“潍坊央居齐鲁、通衢八方,是全国性综合交通枢纽城市、国家绿色出行城市、国家公交都市、陆港型国家物流枢纽城市……”在交通展区,“更好潍坊”潍坊交通行业推介官现场向嘉宾介绍潍坊交通优势。展台上通过模型与展板生动展示了“公铁海河空”立体交通网络、多式联运体系及高铁圈、机场等,凸显“开路先锋、枢纽潍坊”的区位竞争力。

工业展区通过链群攀“高”、动能焕“新”、制造逐“智”等向观众呈现了一幅具有潍坊特色的工业画像。教育展区以明代状元卷造型为设计灵感,集中展示

潍坊在基础教育、职业教育和高等教育方面“三张品牌”的成就。文旅展区以恐龙化石复制品、潍坊象摆件、陈介祺旧藏,展现潍坊作为“龙象之城”“金石之都”的深厚历史底蕴。农业展区展出县市区特色果蔬、青州花卉、奶制品等,彰显潍坊作为全国重要“菜篮子”“果盘子”“肉案子”“粮袋子”“种子库”和“农机城”的突出地位。海洋展区阶梯式展示出了潍坊八大海洋产业,让观众跟随“潍坊号”巨轮一起来领略潍坊海洋的魅力与精彩。卫健展区有机融合中医药文化与现代医学成就,打造“可感知、可体验、可传播”的沉浸式健康宣教平台。

在鲁台企风采集中展示 见证鲁台融合成果

自1985年山东省第一家台资企业成立以来,鲁台经贸合作持续深化,先后设立了海峡两岸新旧动能转换产业合作区、海峡两岸青年创业基地、台湾农民创业园等高能级合作平台,为台商提供广阔发展空间……在鲁台企风采展通过触摸屏展现了鲁台经贸合作概况、台商台青创业故事及潍坊城市形象,带观众全方位领略鲁台发展的辉煌历程和成果。

展板上以图文形式展示了济南大自然新材料有限公司、旺旺集团山东总厂、山东安佑生物科技有限公司等全省34家代表性台企的发展成就与风采。其中,大自然新材料、欧特美交通科技、崇舜新材料、康益健生物科技、嘉宏脱水食品等一大批台资企业获评国家专精特新“小巨人”、国家高新技术企业。

潍坊市台协会相关活动亮点图片及实物也在展览中亮相。此外,现场还设置台湾特色产品展区、潍坊非遗展区等,吸引两岸与会嘉宾参观体验。

台商代表点赞潍坊潜力与合作机遇

展览现场丰富的内容吸引了众多嘉宾与观众驻足,深入了解潍坊的城市魅力和发展潜力,多位台商代表表达了对潍坊的赞赏与合作期待。

济南市台协会会长、济南大自然新材料有限公司董事长王克璋现场赞叹:“潍坊是一座令人惊讶的城市,拥有潍柴动力等知名企业以及雄厚的产业基础。这里幅员辽阔、海岸线绵长,我相信潍坊未来可期。”自1994年来到山东,恰逢首届鲁台会开幕,王克璋在山东创业三十余年,深切感受到潍坊乃至山东完善的创业环境、丰富的人才资源和不断创新的科技氛围。

“鲁台会在潍坊举办,离不开这座城市的深厚底蕴。”参观“潍坊七大优势”推介展后,全国台湾同胞投资企业联谊会常务副会长张新政表示,潍坊的七大优势不仅值得台商乃至台胞前来学习借鉴,也为两岸合作提供了广阔的平台。“潍坊不只有风筝和蔬菜,其实潍坊有很多好的东西。我们可以跟潍坊各方面的平台去做对接。”

同时作为青岛市台湾同胞投资企业协会会长的张新政提到,在鲁台企风采展是台商在山东努力的结果,青岛有两家台资企业入展,该展览为不同规模的在鲁台企提供了互相学习借鉴的平台。“尤其是对新进台商来说,可以向这些优秀的企业汲取成功经验和秘诀。”张新政表示。

以茶为媒 让两岸合作如茶香般醇厚绵长

访全国台企联副会长、茗山国际茶业有限公司董事长陈世伟



□文/图 本报记者 于哲

“鲁台会不仅是商贸平台,更是两岸情谊的纽带。”在第29届鲁台会现场,全国台企联副会长、茗山国际茶业有限公司董事长陈世伟(上图)向记者娓娓道来他与鲁台会的深厚渊源,以及两岸融合发展的无限可能。

“初到潍坊,我便感受到这座城市的热情与活力。”陈世伟坦言,潍坊的产业底蕴与开放姿态令他惊喜。作为农业大市,潍坊的现代农业与台湾的精致农业发展碰撞出合作火花,而鲁台会通过产业对接、项目洽谈等形式,为两岸企业提供了“面对面”交流的机遇。他说:“这里不仅有开放包容的对台经贸格局,更有人文交融的温度。走在潍坊的城市街头,能感受到两岸同胞‘同根同源’的亲近感。”

在陈世伟看来,鲁台会的价值远不止于商业合作。“每一次参会,都能感受到两岸同胞在文化认同上的共鸣。”他特别提到,本届鲁台会以“创新引领 共赢未来”为主题,正是希望通过科技创新与文化传承的双轮驱动,为两岸融合发展注入新动能。

作为深耕茶行业二十余载的“茶博士”,多年以来,陈世伟以茶为媒,努力推动两岸经济文化交流。他将台湾高山茶的清香带到山东,更通过鲁台会平台,让越来越多的台商看到大陆市场的广阔机遇。“茶是两岸共同的文化基因。如今,来自台湾的茶叶不仅畅销大陆,更成为两岸茶商合作的纽带,带动两岸在农业、文旅等领域深度合作。”

作为全国台企联副会长,陈世伟深感责任重大:“台企联不仅是信息桥梁,更是资源整合的‘加速器’。大陆优厚的政策支持和广阔的市场空间,让台企能深度参与新质生产力的发展,共享高质量发展机遇。”他强调,台企联将通过积极组织精准对接会、产业论坛等,助力台商抓住大陆市场的脉搏,为深入推进两岸产业融合发展助力赋能。

展望未来,陈世伟眼中闪烁着期许:“鲁台会已走过30年,但两岸融合发展的篇章才刚翻开。我们期待更多台湾企业家及青年群体来大陆投资兴业、施展才华,也愿以茶为媒,让两岸合作如茶香般醇厚绵长。”

借此契机 推动更多台商来潍坊投资兴业

访台湾光鸿资本集团董事长、新加坡晶鸿半导体科技有限公司执行总裁卓世杰



□文/图 本报记者 赵春晖

“我从2014年就来参加鲁台会,此后没有中断过,对潍坊比较了解,印象非常好。”9月2日,在潍坊参加第29届鲁台会的台湾光鸿资本集团董事长、新加坡晶鸿半导体科技有限公司执行总裁卓世杰(上图),言谈中道出他对潍坊的深厚感情。此次受邀参加鲁台会,他内心涌起一股自豪感和责任感,希望借此契机,搭建合作交流平台,推动更多台商来潍坊投资兴业。

卓世杰认为,潍坊这座城市的特点非常显著,工农业齐头并进发展,各类台资企业几乎都可以找到相匹配的产业链和庞大的市场需求,双方的合作空间非常广阔。为此,他做了大量卓有成效的工作,像本届鲁台会举行的两岸高端化工产业合作对接会,背后就倾注着他大量心血。

目前,潍坊市已形成石油化工、煤化工、盐化工、精细化工四条主导产业链,高端化工产业培育了一批具有全球竞争力的领军企业,30余种产品市场占有率全球第一。卓世杰表示,潍坊的高端化工产业在全国乃至全球产业链中占有重要地位,台湾同样有一批非常优质的高端化工企业,双方合作空间非常大。因此,他居中牵线搭桥,畅通双方交流合作渠道,在他的引荐之下,不少台商选择来潍坊深入考察交流,为后续开展合作奠定基础。

此外,卓世杰对潍坊的动力装备、新一代信息技术、生物医药、高端材料等产业以及人工智能、物联网、大数据、云计算、元宇宙等前沿技术都非常感兴趣,希望通过自己的推介,充分挖掘相关资源,推动台资企业和潍坊进行合作对接,携手实现转型升级,共同为推动两岸经贸合作和产业创新注入新的澎湃动力。

卓世杰深情表示,潍坊历史悠久、文化底蕴深厚,各类资源禀赋优越、产业基础雄厚,发展前景广阔,是一座宜居宜业宜游、非常有温度有人情味的“宝藏城市”。未来,他还将充分发挥自身影响力,努力宣传推介潍坊,吸引更多台湾企业和台湾的青年人来潍坊、来山东投资兴业、携手共赢。卓世杰说:“希望更多台商和潍坊能形成合作双赢发展新格局,携手共创更加美好的未来。”